
,910. XLII. évfolyam. 45. szfcm Péntek, február 25

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI „S 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre kor., negyedévre 3.— kor. 
Vidéken: Félévre 0.— kor., negyedévre 4.60 kor.

Felelői szerkesztő: ■»:v

MÓRICZ PÁL. : a !■

SZERKESZTŐSÉGI ÉB KIADÓHIVATAL:
Telefon 412. nám. 

Egyes «iám áré 4 fillér.
Dégenfeld-tér 2. ssám.

Megkezdődött a munka
A „munkapárt“ munkája.

Adatok és tanulságok.
A magyar rónán s a bércek 

között nem marad ugar feltöretle­
nül... Megalakult a „munkapárt", 
fiit! már a kazánt. Gőzökével haso­
gatják fel a szüzföldet.

Szép! Derék i Ez a barázda- 
hasogatás! Meg ez a hónaljig gyür- 
kőző nagy nemzeti munka .. Haj, 
de mi hasznunk belőle, ha a bécsi 
magtárba szállítják verejtékes föl­
dünknek a — termését!

*

A „munkapárt“ verbunkosai or­
szágszerte puhitgatják, csábítgatják 
a kis, meg nagyobb magyarokat.

Idefent a fővárosban maga K. 
Héderváry sem átalja a kilincselést 
és parolázást. Akitől valami szol­
gálatot remélhet, felkeresi az arany- 
gyapjas miniszterelnök! Persze, meg 
többen vannak, akiket fel sem kell 
keresni, akik magoktól ajánlkoznak 
fel. Ilyen vonatkozással került szóba 
az egyik nagy és tekintélyes fővá­
rosi lap szerkesztőjének a neve is, 
akit az egyik régi barátja felhábo- 
dássál szólított meg:

— Azt a képtelenséget hallottam,

beszélik... hogy már te is voltál — 
Khuennél? /

A nagytekintélyű s mindég ha­
zafias szerkesztő elnevette magát.

— Én?!... Nem voltam! Hanem 
Khuen — keresett fel.

Persze, egy kosárral már több, 
vagy kevesebb?... Mindegy Kimen­
nek !

*

Hieronymi is az újságírókat vette 
plajbászhegyre.

Az ellenzéket szolgáló vidéki 
újságírók nagyobbrészének kedvez­
ményes vasúti jegyét (melyet még 
az előző miniszter illetőleg állam­
titkár engedélyezett!) — visszavonta!

„Tehetyi, mert vasutyi!u
*

A „munkapárt“ nem felejtkezett 
meg a Hajdúságról sem!

Hajduvármegye és Debrecen is 
megkapták a „munkapárti“ főispánt. 
Domahidy Elemér már szerepelt fő­
ispán! minőségben a Hajdúságon 
— ős a Basahalmán-belül!

Domahidy főispán ha békés 
munkát akar, itt bizony nem na­
gyon röpködhet, mint az elmetszett 
szárnyú árva gólya! Ellenzéki a 
város, független, igaz független 
magyar érzésű az egész vármegye... 
S midőn jobbsorsra érdemes Khuen- 
Tiszapárti főispánunkat látjuk, —

eszünkbe jut a nagy költő által 
megónekelt ama bizonyos „ árva 
gólya. “

Eszünkbe jut:
„Árva gólya áll magában,
Egy teleknek a lábjában...
Felrepülne, messze szállna I
Csakhogy el van metszve szárnya.. .

*

Azonban nincs kizárva, odáig 
fognak fajulni Debrecenben és Hajdú- 
vármegyében is a közállapotok, 
hogy a Bécset egyedül üdvözítő 
„munkapárt“ ezen függetlenségi föl­
dön is visszavonást próbál gerjesz­
teni! És a politikai ádáz harcok tü­
zes csóváját ismét rádobják a fehér 
magyar házainkra!... Azért szemé­
lyében bármennyire rokonszenves 
ur is, gavallér is Domahidy Ele­
mér, politikai jellegénél fogvást bi­
zalmat nem előlegezhetünk neki, 
midőn a főispáni székbe visszatért. 
Egyszerűen tudomásul vesszük. — 
S készen állunk a munkára is, a 
harcra is! Sirály.

— február 24.
Kecskemét Khuen ellen. Kecskemét 

város törvényhatósági bizottsága ma tartott 
közgyűlésén egyhangúlag kimondotta, hogy 
az uj kormány kinevezései tudomásul veszi. 
Támogatását nem helyezi azonban kilátásba. 
Az önként befizetett adók beszállítását nem

Chopin utolsó napjai és halála.
Irta: Füredy F. Gusztáv 
zenekonzervatoriumi tanár.

II.
nt H A khaillot-utcában Chopin a 74-ik szám 

, , °,tt: A házak magasan feküdtek itt 
érték között és a mezőkről el lehetett látni 

rWt1 káztengerre, a Szajnára, az invali- 
ka k arany kupolás templomára, a diadal- 
ürivr^u, “ É^l.ütionra, melyek mintha utolsó 
távnlh u Uk\Tl kü!döttók volna neki ott a messze 
hntv a T(?nv‘d szerint ez volt az egyetlen 5«, 8„v\P?risban. “«'I »ly festői pane 
csak ,,nyUJ'i0tt a szemlélőnek, mint amilyent 
Csak az 0'-ok városban lehet látni.
ösmprr0ny^r-u^ősíg beálltával Chopin összes 
A k,‘*et fogadni szokott, elszéledtek.
ban 6 mindenki menekült és Páris-
szeritPit airíiZ maradt> akit körülményei kény- 
fitkábhan^ Tiíeh ^ fogatok ezért most csak 
előtt mot É ottak meg a Chaillot-utcai ház 
hősies i,;yben Chopin utolsó napjait élte. 
koíf nrnUASZOny Versaillesben volt. Obres- 
ben ?S az angol hölgyek St.-Germain-
Beauvpan Delphin grófnő Dieppeben 
Fräenkf-1 J'^eegnővel, Delacroix pedig falun, 
radt Gii’tn Cte^ -ota, nem mutatkozott és elma- 
hogy betmr n" ,S’ .kitrö‘ Chopin azt gondolta, 
egészen ' J?e 8T?rí Chopin sohasem maradt 
6 látogatásán^ akik egyenesen az
Cind Jeniévé 0t\ek Franciaországba, mint 
jött hozzá^ a ]?*ros Cntalani, aki búcsúzni

Ez valóban buosu volt, mert alig

hagyta el Catalan! Párist, hogy Skóciába men­
jen, útközben Hamburgban hirtelen meghalt, 
E hir lesújtó hatással volt a szegény, szomorú 
lelkű költőre, akinek már ekkor voltak pilla­
natai, hogy maga is készült a halálra. Ezt 
bizonyítja, hogy még a Chaillot-utcai laká­
sában végrendeletet készített, anélkül, hogy 
erről valakinek szólna, azonkívül irt haza 
Varsóba, hogy övéi közül valaki jöjjön. Le­
vele. melyet nővérének, Jendrzejevicnénak 
1849 juriius 25-én küldött, megható. Végte­
len szomorúság árad el rajta ős mégis a so­
rok között Cnopin arra törekszik, hogy jó­
kedvűnek mutassa magát és hogy reményte­
len állapotát ne is sejtesse. A nyár közepén 
megérkezett. Delacroix is és állandóan felke­
reste. Mindenki tudja ma már, hogy Delac­
roix naplót vezetett és ebben gyakran emlé­
kezett meg Chopinről. A nagy költő bizal­
mas barátja volt neki és George Sandról is 
sokszor tett előtte említést. Végre megérke­
zett a nővére, férje és gyermekei társaságá­
ban. Amikor Jendrzejevicnó meglátta fivérét, 
rögtön tisztában volt, hogy az ő gyöngéd 
gondozására nem lesz itt sokáig szükség, ő 
azonban maga Chopin, kimondhatatlanul 
örült, hogy van körülötte valaki az övéi kö­
zül, aki szemét örökre lezárja. Hogy a nap­
jai meg vannak számlálva, nem titkolta ön­
maga előtt sem. Ellenkezőleg, abból, ahogyan 
ez időtől beszólt, arra lehetett következtetni, 
hogy a halált „keserű gyönyörrel“ várja. Az 
orvosok rendelkezéseit is szigorúbban tartotta 
be és Cruiveiller meg Louis mellé magához 
kérette dr. JBlachet, a hires gyermekorvost,

mert azt mondta magáról, talán leginkább ő 
tud segíteni rajta, mert van benne valami a 
gyermek lényéből. De dr. Blanche sem volt 
kepes segíteni. A konzíliumnál azt mondták 
az orvosok, menthetetlen. A betegség mind­
inkább fejlődik és feltartóztathatatlan a ka­
tasztrófa. Még csak azt ajánlották a sze­
gény agyongyötört költőnek, hogy té­
lire — a Square d’ Orleans! lakását 
változtassa, mert nem elég napos. így került 
Chopin még a Place Vendőmei lakására, me­
lyet Guzymala bérelt ki számára és amelyet 
maga Chopin a tuberkulotikosakat közvetlen 
haláluk előtt annyira jellemző lázas önámi- 
tással és fellobbanó életkedvvel rendeztetett 
be, nagy költséggel. Uj bútorokat rendelt, 
szőnyegeket, tapétákat, a hires galambszürke 
szintieket, függönyöket és lakását szeptember 
végén uj életkedvvel foglalta el. Az átköltö­
zés nem enyhítette a ködő szenvedését. A 
beteg mindig rosszabbul lesz. A vér a fejébe 
szállt és a lábai is erősen feldagadtak. Vol­
tak pillanatok a mikor Chopin annyira fulla­
dozott, hogy a körülötte lévőkre megrendítő 
hatást gyakorolt. Szerencsére azonban vol­
tak napjai, amikor könnyebben érezte magát. 
Október 12-ón egyszerre ismét nagyon roszra 
fordult az állapota, úgy hogy Cruveiller, azt 
ajánlotta, hozzanak lelkészt. Sietve küldtek 
P. Jalowiecki után, kiről egyedül tudták, 
hogy Chopin hajlandó őt fogadni. Amikor a 
pátert bejelentették, a beteg megtiltotta, hogy 
belépjen. Csak nagynehezen sikerült rábe­
szélni, hogy a papot maga elé bocsássa és 
végre engedett. Chopin kezét nyújtotta a hü



tiltja cl A közgyűlés 25 tagú alkotmányvédő- 
bizoUságot küld ki. Híre jár, bogy a törvény- 
hatóság egyik kerületében a kormány egy 
tagját akarja fellóptetni.

A kópviselöház elnöke kerületében. 
Maros vásárhelyi 61 jelentik: Gál Sándor, a 
képviselőház elnöke, ki jelenleg Marosvásár­
helyen tartózkodik, onnan Szászrógenbe megy, 
majd kerületébe, Nyárádszeredára utazik.

Politikái híreink.
A Khuen-párt forrongása. 

Khuen Lukács mellé állt.
Most Tisza akar visszavonulni.

Budapest, február 24.
A Khuen-párt forrongása foglalkoztatja 

mos kizárólag a politikai világot, lisza föl­
lépése azt eredményezte, hogy Lukács hívei 
összefogtak és Lukács kényszeríteni tudm a 
kabineiválság előidézésének fenyegetésével 
Kiment arra, hogy szembeszálljon az uj párt 
felelőtlen vezérével.

És Tisza István haragjában ismét vis­
szavonul a politikától, mandátumot sem vál­
lal, hanem újból várja az időt, amikor teljes 
erővel felléphet az általános választójog ellen. 
Abban biz k, hogy a „nemzeti irányuló vá­
lasztói reform“ cege alatt alakult társasággal 
fog győzedelmeskedni s ezért már most 
hozzájárult uhoz, ho y a feloszlott alkot­
mány pártot ugyanez a társaság ismét föl­
élessze.

A törvényhatóságok pedig egymásután 
foglalnak állási a kormány ellen, előre is 
képét adva annak, hogy milyen lesz a vá­
lasztások eredmenye.

Batthyányi a helyzetről.
A VII. kér. függetlenségi pártkör szer­

dán este választmányi ülést tartott dr. So­
mogyi Lajos ügyvezető elnök vezetése mel­
leit, melyen a folyó ügyen kívül különösen 
az volt megbeszélés la igya, hogy miként le­
hetne a függetlenségi partok között fen forgó 
ellentéteket elsimítani és köztük az egységet 
helyre Jiitani.

Utána a pártkör helyiségében lakoma 
volt, amelyen a VII. kér. függetlenségi ve­
zéremberek és a pártkör tagjai rendkívül 
nagy számban jelentek meg. Ott volt gróf 
Batthyány Tivadar, a pártkor elnöke. Lányi
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Mór ós Ráth Endre orsz. képviselők. Stem 
Miksa meleg szavakkal üdvözölte a meg] K*vülési képviselőket Utána gróf 
Batthyány Tivadar emelkedett szólásra „y'Bott a politikai helyset,61. amely 
kemény harcot idézett elő a ktríly és nem 
Züt között, amely harc az altalános es 
„r,-onifi választói iog megvalósításához vezut.

i debreceni patronázs 
megalakult.

Debrecen, február 24.
Ma délután folyt le a városháza nagy­

termében a debreceni patronázs-egyesület
alakuló közgyűlése.

Délután öt órára volt kitűzve az ala-
Tisza visszavonul.

Az egész politikai világban érthető fel 
tűnést kelteit a Khuen-pártban kitört ellen­
tétekről szóló hir, amelyről lapunk tegnapi 
számában kimerítő jelentést adtunk. Este 
ugyan kiadtak egy hivatalos cáfolatot, 
amelyben erősen tagadták a tényleg fönn­
álló ellentéteket. De ezt a cáfolatot meg a 
Nemzeti Társaskörben sem vették komolyan. 
Tudták, hogy a cáfolat csak annyit jelent, 
hogy Khuen, aki lehetetlenül ragaszkodik a 
hatalomhoz, ismét az ő szokott módszerevei 
vesztegetések ós koncosztogatások araa 
akarja alig megalakított pártjának egysegét 
megóvni. Miután pedig most Lukács hívei 
elégületlenkednek, Khuen elsősorban őket, 
igyekszik lekenyerezni. Azonnal megígérte 
nékik, lioey a íőispáni kinevezéseknél az ő 
aspirációikat is figyelembe veszi ós ezt Lu- 
kács László előtt kötelezően ki is jelentette, 
akinek a választói reform dolgában is tett 
Ígéreteket, csakhogy megakadályozza a vál­
ság kitörését. Khuen tehát Lukácsok tele 
hajlott, amit viszont gróf Tisza István nem 
nézhet nyugodtan. Hiába igyekezett őt Khuen 
kapacitáini, hiába fejtegette előtte, hogy az 
általános választói jogot fölveszik ugyan a 
programúiba, de nem az aktuális pontok 
kozó, hanem olyan előkészületeket tesznek, 
hogy annak megvalósitusá: ak időpontja meg 
sem állapítható, Tisza nem hallgatott ezekre 
az érvelésekre, hanem követelte, hogy az ő 
álláspontja érvényesüljön. Nem is tudtak 
megegyezni s tegnap este már a Nemzeti 
Társaskörben azt beszélték, hogy Tisza nem 
vallal mandátumot. Igen beavatott helyről 
ma megerősítik ezt a hiit s hozzáteszik, hogy 
Tisza annyira összekülónbözött tegnap Khuen- 
nel ós Lukáccsal, hogy ismét visszavonul a 
politikától. Ebből ered az a hir, hogy ő nem 
vállal mandátumot. A hivatalos oka az ő 
visszavonulásának a betegsége lesz. Neve­
zetesen azt fogjak mondani, hogy régi szem­
baja annyira kmjult, hogy kénytelen a leg­
teljesebb nyugalomba vonulni. így tehát 
Khuen gróf Zichy János ós az udvar segít­
ségével a helyzet ura maradt.

kuló gyűlés. Ót órakor mar zsúfolásig meg­
telt a°városháza közgyűlési terme a társa­
dalom mindkét nembeli előkelőségeivel.

Az elnöki széket Kulin Imre törvény­
széki elnök foglalta el, körülötte ültek ErOss 
Lajos ref. püspök, lgyártó Sándor főügyész, 
Qáthy Bálint kir. ügyész, Kovács József 
polgármester, Aczól Géza főmérnök, Tüdős 
János dr. országgyűlési képviselő és még 
számosán a városi előkelőségek közül.

Kulin Imre rövid megnyitó beszéde 
mondott.

Világszerte mozgalom indult ki — úgy­
mond — az elzülött gyermekek megmenté­
sére. Az Egyesült államokból indult ki, 
azonban átvette uz eszmét az egész müveit 
világ. Százával kóborolnak az elzüllött gyer­
mekek s felnőtt korukban ezekből kerülnek 
ki a legnagyobb gonosztevők. Ennek meg­
szüntetése elsőrendű szükséglet. Ezért kell 
törekedni a fiatal kornak megmentésére. Ezt 
a cóit az állam, a bíróságok ós a hatóságok 
igyekeznek előre vinni, de ez nem elegendő, tá­
mogatást kell ehhez nyújtani a társadalom­
nak is. Egyesülni kell tehát s ezen egye­
sülés céljából jöttünk össze. Üdvözli a meg­
jelenteket s megnyitja az alakuló gyűlést,

Az igazságügy minisztérium kiküldötte 
dr. Horváth Endre hosszasabban fejtegette azt 
a munkakört, amelyet az Egyesületnek fel 
kell ölelnie. Felhívja Debrecen város közön­
ségének figyelmét arra a munkára, amely a 
fiatal kornak és az elzüllött gyermekek meg­
mentésére irányul.

Dr. Gáthy Bálint beszélt ezután sszóp 
szavakban megokolt indítványt tett. Jelle­
mezte azt a harcot, melyet a társadalomnak 
meg kell vívnia az elzüllött gyermekek ér­
dekében. Felhívja a közönséget, hogy ezen 
munka dicsőségéből vegye ki a maga részét. 
Indítványozza annak kimondását, hogy a

barátnak, de nem engedte, hogy vallásos 
dologról szóljon. Julowiecki szomorúan távo­
zott a házból és Chopinre egy nehéz, álmat­
lan, szenvedósieii éj következeit. Másnap 
Julowiecki újra megjelent és Chopin már 
nem vonakodott fogadni őt. Ép reggelizett 
és kérte a pátert, tartson vele. A reggeli 
után a páter helyet foglalt mellette az ágyon 
ós a tegnap történteket nem említve beszél­
getett vele. Elmondta, hogy ina van Edvárd 
fivérének határnapja és ez Ctiopinre oly ha­
tással volt, hogy szemébe könnyek gyűltek. 
Ez alkalmat adott a páternek, hogy követ­
kezőleg szóljon a beteghez:

— Adj nekem ma egy ajándékot 1
— Kívánj tőlem bármit — mondotta 

Chopin.
— Add nekem a lelkedet...
— Értelek. Vedd...
Chopin ez alázatossága örömet keltett 

a lelkészben ós némán a kezébe adta a ke­
resztet. Chopin sirt, a jelenlevők elhagyták 
a szobát ós a nagyköltő felvette töredelme­
sen a szentséget.

Október 15-ke, vasárnap volt. A beteg 
reggel óta jobban érezte magát. E napon 
érkezett meg Potocku grófnő Nizztból, itt 
hallotta, hogy az 6 kedves mestere halálán 
van. Egyenesen Párisba sietet. Amikor meg­
jelent a Vendőme-tóri lakásban C mpin rend­
kívül megürült, de a felindulás annyira 
erőt vett rajta, hogy ismét rohamok tá­
madták meg, melyek órák hosszát tar­

tottak. Fájdalmai csak estére csillapodtak 
és ekkor mondotta a mellette ülő páternek, 
szeretué, ha a grófnő énekelne. Mindenki 
azt hitte, Caopin lázban van, de amikor kó­
rósét megismételte, odatolták a zongorát a 
betegszobához és a grófnő zokogva enekelte 
a hymnust a szűz anyához Stradellátói. 
Megható, ünnepélyes pillanat vo t ez — 
mondja Hnesieb. Mindenki némán hallgatta 
e dait és Caopin egészen átszeliemüllen, be­
tegségét feledve, kiáltott fel:

— Milyen szép 1 Oh. mily szép I
Azután ismét nehéz éjszakája volt. 

Teljesen elvesztette eszméletét ós környeze­
tét sem ismerte fel. Minden pillanatban vár­
ták a katasztrófát. így telt az éj, a leg­
rosszabbak euyike. Reggelre megkonnyebüit. 
Újra a zenéről beszólt, majd magához ké­
rette Gutlmant és Franchommet, hogy tőlük 
búcsút vegyen. Megjöttek kedvenc tanítvá­
nyai is, a Cartoryska hercegnők, Marcellina 
ós Rosa és Chopin ekkor beszólt először 
rendelkezéseiről. Azt mondta, a párisi Pere 
Laehaise temetőben óhajt pihenni Bellini sírja 
mellett miután arról, mint emigránsról, nem le­
hetett szó, hogy Varsóba szál litsáka Powazkiba 
A gyászszertartáson Mozart Requiem-jót adják 
elő ós koporsójára szórják rá azt a maroknyi 
lengyel földet, melyet barátai akkor nyújtot­
tak at neki, mikor húsz éves korában Var­
sót elhagyta. Estére állt be az agónia. Jalo- 
wiecki ott állt az ágynál és imákat mondott. 
Ctiopin erőtlenül feküdt Guttmann karjai 
közt, e szomszéd szobából halvánv gyertya­
fény hatolt be. Amikor a lelkész Chopinnek

a keresztet nyújtotta, a haldokló alig észre­
vehetően mondotta:

„Elérkeztem a boldogság forrásához 1“
Tizenegykor megjelent dr. Cruiveiller. 

Chopin mindig az anyját emlegette, mert 
tudta, ho»y a szegény asszonyra mély csa­
pás lesz fia halála. Égy uj roham annyira 
kimerítette, hogy már nem tudott beszélni, 
csak jelekkel mutatta, hogy papirost ós ceru­
zát kór. Utolsó sorai ezek voltak:

vHa fulladás követné e rettentő köhö­
gést, úgy kérve-kérlek benneteket, marad­
ványaimat bontassátok fel nehogy élve te­
messenek el'.

Éjjel két órakor uj roham lepte meg a 
haldoklót. Az utolsó. Chopin arca elkókült, 
mindenki azt hitte, vége van. így telt el egy 
óra. Cruiveiller a többi orvosokkal az ágyhoz 
lépett. Megvizsgálta a költőt, még volt benne 
élet. Majd mikor ez jó ideig mozdulatlan ma­
radt, kérdést intézett hozzá. Chopin mereven 
ránézett,, majd szelíd, elhaló hangon csaK 
ennyit mondott: „Plus“. Ez volt utolsó szava. 
Éjjel három ós négy óra közölt utolsót só­
hajtott. Amikor az orvoso megállapitottáK, 
hogy már nem él, kinyitől k a szomszódo 
ajtókat és az itt tartózkodók elárasztottak 
halottas szobát. Chopin ott feküdt nem egé­
szén csukott szemekkel, kuszáit hajjal, arcon 
nyoma sem volt a szenvedésnek, mely any 
nyira gyötörte...
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debreceni Patronázs Egyesület megalakult s 
kiküldetik egy tiz tagból álló bizottság, amely 
a további munkálatot előkészítse.

A tiz tagú bizottság tagjai lettek: Kulin 
Imre törvényszéki elnök, Erőss Lajos ref. 
püspök, Gróh Ferenc r. kath. plébános, Ma- 
temy Lajos esperes, Csiky Lajos és dr. Tóth 
Lajos tanárok, Kovács József polgármester, 
Aozól Géza főmérnök, dr. Balkányi Miklós és 
dr. Gáthy Bálint.

A közgyűlés általános helyeslése mel­
lett az elnök az Egyesületet megalakultnak 
jelentette ki s ezután a közgyűlést bezárta.

A tiz tagú bizottság legközelebb ülést 
fog tartani az előkészítési munkálatok meg- 
ejtése végett.

1910 február 25

Debreceni 
két kis diákról.
Vándorló Robinzonok.

Megszöktek az iskolából.
Debrecen, február 24.

Két debreceni kis diákról szól a hir, 
akik február 23-án virradóra eltűntek szállá­
sukról és mint a huszadik század kis Robin- 
zonjai, neki indultak világot látni.

A regényes természetű diákok Mikepórcs 
faluból kerültek Debrecenbe. Az egyik a kol­
légium falai közt első gimnáziumi tanuló, a 
másik pedig a polgári iskolának volt első 
osztályú növendéke. Mind a kelten abban a 
korban vannak, amikor mohó szeretettel 
olvas ák Robinson történetét, Gulliver utazá­
sait, Mackó uram kalandjait s édes szeretettel 
csüggnek a szabadságharci történeteken.

A mi két kis diákunk is, nóvszerint: 
Szabó Emil és Szilvásy Ödön, szabad óráik­
ban mindig efóle kalandos tervekkel foglal­
koztak. A kis diák szobában esténként eí-el- 
beszélgettek a hős fiukról, akik oly dicsősé­
gesen harcoltak 1848-ban s ők is katonáknak 
érezték ilyenkor magukat.

Hiába volt azonban minden tervezgetós, 
katonáknak csak nem csaphattak fel a mai 
békés időben. Kalandos természete azonban 
csak nem hagyta nyugodni a két kis diákot. 
Must, hogy már az időjárás jobbra fordult 
és tavaszi, enyhe szelek fujdogálnak, fel­
támadt bennük a vágy a vándorlásra.

A tervet jól meghányták-vetették és 
február 23-án, kora hajnalban a két kis 
Robinzon szép csendesen hátra hagyta a 
csendes kis diák-szobát, hol oly sokat kellett 
tanulni a leckét. Búcsút mondtak az iskolá­
nak is, a város határán még egyszer vissza­
néztek a nagytemplom tornya felé, meg­
emelték kalapjukat, amint azt lerajzolva 
lat ák és könyes szemmel tovább folytatták 
Útjukat.

A fiukat hiába várták, nem érkeztek 
vissza. Erről értesítették a szülőket is. Az 
egyik tanuló Szabó József mikepércsi tanító­
nak a fia, aki az esetet fel is jelentette a 
debreceni rendőrségen.

A rendőrség nyomoz. A két debreceni 
kis diák valószínűleg Nagyvárad-felé vette 
az útját.

Tarló tt bokrok között...
Oláh Károlyról.

A városház ormójára megint felrepült a 
o<eto lobogó. Gyászt hirdet az ilyen zászló, 

mmt az éjszaka járó halálmadár.
, Még a boldogult Király Gyula tanács­

on i székét sem tölthették be, Debrecen város 
anácstermóben másik „tanács uru széke is 

megüresedett a zöld asztal mellett.
Elhunyt, eltemették Oláh Károly városi 

anúcsost is, a városi tanács egyik legérde­
mesebb régi tagját,
I Jatlott bokrok között osapdos a szól. 

,l 1 Károly már a fakadó rügyeknek
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levélbe bomlását, virágzásnak indulását sem 
érhette meg.

Már csak az emléke miénk.
*

A százados szendergésből ébredező vá­
rosnak egyik fáklyavivője volt Oláh Károly. 
A „kultur szenátorságot“ viseltei Sikerdus 
működése fentartják emlékét.

*

Változatos és munkás élet volt az Oláh 
Károly élete.

Elsőbb a vármegyénél szolgált, mint 
aljegyző; majd „katonáéknál“ kereste az 
érvényesülést mint tiszt s a Ludovika-akadó- 
miának tanára, sokáig elismerés mellett szol­
gált; de még élete delén, mint szolgálaton 
kívüli százados, visszalépett a polgári pályára. 
Debrecen város egyik szenátorául választották 
meg és kulturális téren fej telte ki sokoldalú 
képességét.

Az iskolák (különösen a siketnóma is­
kola), színészet, művészetek nemes, avatott 
istápolójukat veszítették el Oláh Károly ta­
nácsnokban.

A városi színháznak évtized óta „fel­
ügyelője“ is volt, mint ilyen, az igazgatók, 
művészek iránt nagy jó akarattal viselkedett 
s éppen akkor hunyt el, midőn a városi szín­
ház jövő sorsáról rövidesen határozni kell; 
pedig annyi jó indulattal és ava ottsággal 
kevesen szólnak ehhez a fogós kérdéshez, 
melynél annyiféle s különböző érdek moz­
dul meg.

*

Oláh Károly, az egykori délceg katona­
tiszt, az élet embere volt, maradt mindhalá­
láig. Összeütközései, epés bírálói neki is ke­
rültek, de ezzel szemben szerető barátainak, 
tisztelőinek a száma seregnyi nagy volt. Kü­
lönösen kedves pihenő és szórakozó helye 
volt Oláh Károlynak a „pénzügyi kuglizó“, 
itt mint elnök is szerepelt s midőn hosszu- 
száru tajtékpipájára rágyújtott, a régi kedé­
lyesebb időknek egy nagymüveitségü, őszin­
teségével is vonzó „táblábirájau. a barát­
kozó magyar ur elevenedett meg ekkor 
előttünk...

...Tarlóit bokrokat csapdos a szél. Ma 
már csak az emléke, a kedves emléke a 
mienk 1

Szabad Hajdú.

Mérnök- és építész- 
egylet házi estéje.

Fényes est a Royalban.
Debrecen, február 24.

A debreceni mérnök- és ópitészegylet, 
amely körülbelül száz tagot számlál, szerdán 
este fényesen sikerült házi estéjt rendezett a 
Royal szálloda dísztermében. Az estélyről 
szóló tudósításunk lapunk tegnapi számából 
helyszűke miatt kimaradt s arról az alábbiak­
ban számolunk be.

Az országos mérnök- ós ópitészegylet 
helyi fiókja már többször magára irányította 
a közönség figyelmét hasznos, közérdekű fel­
olvasásaival. A szerdán este megtartott ked­
ves háziestój is azt a célt szolgálta, hogy 
ez a kis egylet is eleijeit adjon magáról. — 
A háziestéjen a mérnöki hivatali karból je­
len voltak : Rotter Ernő mühelyfőnök, Garda 
Dezső fülőházi főnök, Székely Eferenc felmé­
rési felügyelő, Debreczeni Jenő gázgyárigaz­
gató, Varady Géza társulati főmérnök ós még
többen. , ,

Az estéj zártkörű, barátságos összejö­
vetel volt Szünórakor hosszú, fehér asztal 
mellett a Royal éttermében gyűlt össze a ke- 
vés számú, de vidám társaság. Székely íe- 
renc felmérési felügyelő rövid beszédben üd­
vözölte a vendégeket, a felköszöntőro Rotter 
Ernő mühelyfőnök válaszolt.

A szünet után ismét táncra perdültek a

bájos asszonyok és leányok a Kiss Béla uj 
csárdásai és uj kerintrőinek az ütemére a 
késő reggeli órákig tartott a tánc.

A megjelent hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Úrasszonyok;. Várady Gézáné, Sopkó 
Viktornó, Bartók Ágostonnó, Bárdos Gézáné, 
Aberle Raymundnó, Hutiray Józsefire, Garda 
Dezsönó, Kanovits Györgyné, Sztankay Far­
kas Bólanó, Hegedűs Jánosnó, Nagy Kál­
mánná dr., Debreczeni Jenőnó, Dzurila Bó- 
lánó dr., Tóth Gergelynó, Ferenczy Jenőnó, 
Széli Kálmánná dr., Gvenes Kálmánná, Men- 
dik Antalnó, Gálbiry Sámuelné dr., Jánossy 
Miklósnó, özv. Woher Sándornó, Fekete 
Lajosnó, Cziffer Jenőnó, Proszt Emilné 
(Budapest).

Urleányok: Várady Rózsika, Bartók 
Bella, B trdus Bella, Wéber Ilonka, MAjerszky 
Ella, Gladys Hnthinson (London), Proszt Sári 
(Budapest), Fleischer Klári (Budapest).

Különféle táncok.
*

Komlóssy Miklóstól, a debreceni keres­
kedelmi ós iparkamara fogalmazójától kaptuk 
a következő sorokat:

Felköltötte figyelmemet az Incze Lajos 
vízaknai református pap lelkes felszólalása a 
magyar tánc érdekében ós elolvastam a Buda­
pesti Hírlapban megjelent Magyar tánc cimü 
cikket is, melyet minden tekintetben elfoga­
dok. Már évekkel ezelőtt rámutattam egy föl­
olvasásomban magyar táncaink elsatnyitására. 
Miután úgy látom, hogy igen sok jóórzósü 
magyar ember örömmel látná, ha szép ma­
gyar táncainkat ismét bevezethetnénk tánc­
termeinkbe, itt közlöm rövid ismertetésemet:

Voltam ugyan Bosztonban, de ott nem 
láttam azt az élvezetes ügyességet kívánó 
valcert táncolni, melyet a magyar úri körök­
ben bosztonozás néven vógigörjöng a mai 
fiatalság. Különben az amerikai párbajról 
sem tudnak semmit sem Amerikáben olyan 
értelemben, mint ahogy az Magyarországon 
dívik, sőt az amerikázást sem ismerik. A 
macsics-ot nem úgy járják Spanyolországban, 
mint nálunk az orfeumokban, hanem úgy, 
mint a boleró-1, castanietták pattogtatása 
mellett. Ez a mi macsicsunk nem egyéb, 
mint a danse du ventre (hastánc), a boszton 
és a cake-walk összeiótele.

Az elsőt mindenki láthatta a milleniumi 
kiállítás alatt, akinek volt Ízlése megnézni. 
A valcernek boszton néven ismert formáját, 
el kell ismerni, sehol sem táncolják olyan 
bravúrosan ós annyi keccsel, mint Magyar- 
országon.

Megnéztem néhányszor New-Orleansban, 
az ültetvényesek hazájában belépő díj mellett 
a torta-táncot, vagyis a cake-walk-ot. Egy 
nagy teremnek a fele székkel van tele a né­
zőközönség részére, másik felének a közepén 
pedig óriási habostorta áll, ebbe a manazser 
egy kis zacskóban a bevételhez képest he­
lyezi el a dijat, melyet hat vagy nyolc pár­
ból álló versenyző közül az a pár nyer meg, 
amelyik a zsűri szerint a leggroteszkebbüí 
sétál, ide-oda hányja kezót-lábát s a legtor­
zabb arcfintorgatásokat produkálja. A nyerő 
aztán a zacskót a habból a szájával veszi ki. 
Van is nagy rivalkodás, mikor a koromfekete 
néger feje — szájában a zacskóval — tele 
habbal előbuvik a nagy tortából, honnan a 
zacskót annál nehezebb kihalászni, - minél 
több pénz van benne.

A magyar nemcsak lóra termett, de 
táncra is. Hiszen nincsen olyan idegen, aki 
meg ne bámulná a mi csárdásunkat, azt a 
csárdást, amelyet a parasztok járnak, vagy 
amelyet még harminc évvel ezelőtt is jár­
tunk. A mosUni csárdás már valami kifica­
mított maradványa a réginek ; ha pedig azt 
látja az ember, hogy valcert járnak a csár­
dásra, rosszul kell lenni.

1906. óv elején egy úri társaság bemu­
tatta Debrecenben a palotást-t. — Ragyogó 
diszmagyar volt úgy a férfinkön, mint a höl­
gyeken. Pompás látvány volt, de ilyen tánc­
ban nem vehet részt mindenki, mert sokba 
kerül. Föl kellene eleveníteni a körmagyar-t 
és ha már a minden idegent majmoló népünk
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nem lehet meg quadrille nélkül, legalább 
egyetlen körmagyart föl kellene venni min­
den táncrendbe. Ezelőtt harminc évvel ten- 
deztem körmagyart a bécsi Zenede nagyter­
mében. Tizenhat pár táncolta, szintén dísz- 
magyarban. — Eibámuham, hogy a bécsiek 
mennyivel jobban táncolták, mint a magya­
rok. Az oka az volt, hogy minden bécsi tánc­
iskolában tanították a kórt (kört), sőt a kül­
városi táncmulatságokon elmaradhatatlan volt. 
Nem tudom, most is úgy van-e. Vagy talán 
a táncunkat is bojkottába a német sógor ? 
Mennyire tetszenek nekünk az orosz tánccso­
portok nemzeti viseletűkben. Miért ne lehetne 
magyar csoportokat is összeállítani és bejárni 
velük a világot? De erről hiába álmodozunk. 
Macsicsot és bosztont járat a magyar lányok­
kal a német táncmester 1

Hát a gyönyörű nagy mazurt ki tudja 
ma már táncolni"? Cotilliont ki tud rendezni ? 
Elrestült, elsatnyult a fiatalságunk. Pezsgő 
kell, de sok, hogy egy-egy tourt táncoljanak. 
Pedig milyen kellemes szórakozás a tánc 1 
Sajnálom azokat, akik életükben jól ki nem 
táncolták magukat. Tánckedvelő fiatal embe­
reinknek össze kellene tartani és a körma­
gyart bevinni a szalonokba. Megvagyok róla 
győződve, hogy manap is olyan hévvel jár­
nák a kopogós toborzót, mint mi jártuk haj­
danában.

Szives ZZ Hazafias tisztelettel
===== kérjük azon előli-
kérelem zetőinket, akik még

----- erre az évnegyedre
nem fizettek elő —

szíveskedjenek az előfizetési dijat
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat­
ni, hogy az a lapot 
fennakadás nélkül 
tovább is küldhesse.

o Cim: o

DEBRECZEN
kiadóhivatalának

Debrecen

Vendéglősök és kávésok 
mulatsága.

Kabaré es táncmulatság.
Debrecen, február 24.

A debreceni vendéglős és kávés ipar­
társulat, karöltve uz itteni pincóri kar derék 
tagjaival minden esztendőben igen sikerült 
mulatságot szokott rezdezrv, de az utóbbi óvek 
sikerét túlszárnyalta a tegnapi mulatság za­
jos, nagyon fényes erkölcsi és anyagi ered­
ménye.

Ebben a kiváló sikerben az oroszlánrósz 
Oltó Sándorné úrasszonyt illeti, aki, mint a j 
mulatság vódnöknőjo valóban megbecsülhe- j 
tetten buzgóságot, szeretetremóltóságot fejtett 
ki. A megjelent hölgyek az ő kedves figyel­
mességéből több rendbeli kedves meglepetés­
ben, virágos legyező s női pipee-ajándékban 
részesültek, kedves emlékeként a pompás 
hangulatú estének.

A rendezőség, élén Hauer Bertalannal, 
Ottó Sándorral és Márkusa Jenővel, valamint 
a táncrendoző bizottság alelnökeivel Lefler 
Károllyal, Horváth Istvánnal és Haász Re­
zsővel szintén mindent elkövetett a siker ér­
dekében.

A kabarét Horváth Kálmán rendezte és 
konferálta az ő kiváló művészi körültekinté­
sével és gondosságával.

Mártonfalvy Györgynó gyönyörű hangja 
művészi énekelőadása a Hunyady, Bűvös va­
dász és Szevillai borbély operákból interpre­
tált remek énekszámokat, amelyeket közkí­
vánatra meg is kellett ujráznia több uj ma­
gyar dallal, sőt egyéb ráadásokkal gazdagí­
tani. Viharos tapsokat kapott.

Horváth Kálmán műsorának fénypontja 
volt a Schumann Két gránátosának freneti- 
tikus tetszések közti előadása. Énekelt még 
az Atalanta operettből. Pompás vig mono­
lógja harsogó derültséget keltettek, zajosan 
tapsolták.

Szrilnegy Etelnek, ennek az istenadta,
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fényes tehetségű művésznőnek kabaré-dalai 
gyöngyszemei voltak a műsornak, pompa , 
művészi volt Horváth Kálmánnal való tanc- 
ós ónekduettje. Ezek közül A nő, a nő s a 
férfi, a férfi kezdetű. — Mártonfalvy György 
művészi zongorajátékával s finom kíséretével 
csak emelte a zajos sikert.

A műsort vacsora, azután pedig tánc
követte.

Notakirályok, ha talál­
koznak.

Vagyok olyan legény, mint te...
*

A magyar nóta igazi, régi hires vir­
tusa királyai nagyon eltünedeztek közü­
lünk. Azok a nagyságos, joviális, mulatós 
kedvű kiskirályok, akik hét éjszakán át 
hót vármegye cigányai mellett hallgatták 
a „Száz szál gyertya“ ősi magyarsága rig­
musait. Egy-kettő ól ma csak közöttünk a 
hamisítatlan magyar kedv és kedély ná- 
boLjai közül.

Az egyik múlt szombaton, mint ne­
künk Írják, Nagyváradon járt Fráter Ló­
ránt, az utolsó nó a csináló úri hegedűs, a 
magyar dal lelkes mestere. Ott járt Vá­
radon és találkozott egy másik nótakirály- 
lyal. Erről szól a nóta.

A Fráter koncert után Fráter Lóránt 
barátai és hívei nagy bankettet rendeztek 
a Pannónia szálló éttermében. Ott ült a 
megyei gentry sok előkelő, hangadó alakja 
a fehér abroszos. pirosboros, pezsgős nagy 
banketasztal körül. Csapongóit a vidám, 
duhaj, eleven jókedv. Egyik szomszédos 
asztalnál huszártisztek ültek. Daliás, ele­
gáns uniformisok fogták közre ennél az 
asztalnál Szunyogh Lorátot, a bihari 
gentryk országos hírű, fiatal szivü, délceg 
Szunyogh Lórantját.

Szunyogh Lórántról szükebb hazájá­
ban az is köztudomású, hogy gyönyörű 
érces melegcsengésü bariton hangja van. 
Reng a ház, ha amúgy istenigazából neki­
ereszti a nótás kedvét. Ma már nem tud­
nak mások igy dalolni. Ma nem a szivük­
kel, nem passzióból, hanem az eszükkel, 
kenyérért nótáznak az emberek.

Mikor már forrt a jókedv, mint a 
szüret utánni ujbor, Szunyogh Lórántot 
kapacitálni kezdték a barátai. Nótázzók 
egyet — hadd hallják.. . 6 meg nem asz- 
szonynép, hogy sokáig kéresse magát. 
Egyszer csak felhangzott a huszártisztek 
asztalánál a szépséges régi melódia:

„Vagyok olyan legény, mint te 
Vágok olyan rendet mint te... “

Mindenki ámultán tette le a kést, vil­
lát. A poharak csengése, üvegek csöröm­
pölése izibo elhallgatott. És a Fráter Ló­
ránt asztalánál is elnémult a szó. Ez oszt 
a torok, a teremburáját. Hogy tud a szi­
véből énekelni. így csak hajdanában vi­
gadtak, sírván... Régi vendégfogadók fe- 
hórabroszos, pirosboros asztala mellett, régi 
nagyurak.

Fráter Lóránt pedig lehajtotta a fe­
jét a tenyerébe és úgy hallgatta elmélyedve, 
mélázva a Szunyogh Lóránt szivekbe la­
pozó, mély zengésű hangját.

A nóta végén olyan ujjongó tapsvihar 
tört ki a teremben, amire alig emlékeznek 
a Pannónia falai. Fráter Lóránt társasága 
kezdte élén az ünnepelt nótakirállyal. De 
folytatta mindenki, aki csak hallotta a 
bravúrt.

Ez volt csak a mérkőzés!
És — hogy is lehetett volna másképp ?
A két társaság összetótette a vendég- 

asztalokat. Asztalfőre ketten ültek. Szu- 
nyoL’h Lóránt és Fráter Lóránt, Egyfor­
mán megillette őket ez a hely. Hiszen ők 
a nótakirályok kevésszámú magyar tostőr- 
sógóből valók. Akik, ha találkoznak, ma­
gyarán, sírván vigadva együtt tudnak még 
mulatni. Urasan, szépen, régi tábiabirás 
animóvnl.

Irodalonvművészet.
Éjszakában.

Uj viharok bus szava cseng:
Barna barázdán porlik a rög.
Percre nyugodni nem hagy az éj; 
Messzefutó sinen sárkány dübörög.

Távoli kis faluba 
Tavaszi éjbe valaki bele sir.
Törüld a könnyet; férjed elindult, 
Szökdelve viszi vissza a hir.

— Erőt erőre fejt a kazán.
Vágtat az ércszörny, fuj, zakatol. 
Csapkod alatta tüzes árny, lila árny 
Kohója alól.

Krátérje torkán villog a láng,
Lángol a fény-sáv messzire még. 
Sórényes fodra orra előtt 
Pillanatonkint uj. a vidék...

Mesebeli szörny
Hü, engedelmes griff madaram.
Távoli kis falumba 
— Valaki ha hi — rohanva suhan.

finn úszik.

ÚJDONSÁGOK.

A csudadoktor halála.
Hajduhadházon meghalt vagy lehet, 

öngyilkos lett a napokban egy furcsa ember: 
dr. Fazekas Dániel. Neve még emlékezetébe 
van az újságot olvasó közönségnek. Kurázs­
iénak, szédelgőnek kiáltották ki, amikor 
budapesti szanatóriumában, amely a város­
ligeti fasor végén volt, homeopata gyógymód 
szerint kúrálta a betegeit. A rendőrség is 
beleavatkozott a dologba és a sajtó hosszú 
ideig foglalkozott a fasori szanatórium ügyé­
vel. Azután Fazekas Dániel eltűnt Budapest­
ről. Debrecenbe jött, de a hatóságok itt sem 
hagyták bókén. Különös gyógyszerekkel gyó­
gyított, különös módon, néha sikertelenül 
kezelte a betegeit, gyakran meggyógyította 
őket.

A hivatalos orvosi világ, a hatóságok 
sokat zaklatták és Fazekas Dániel Hajdu- 
Hadházra vonult el. Az orvoshoz csudálatos­
képpen csak az egészséges emberek voltak 
bizalmatlanok, a betegek tömegesen keresték 
fel sok bizalommal és pénz volt bőven. Faze­
kas mégis elégedetlen volt. Úgy mondta: 
nem értették meg. Hétfőre holtan találták 
meg ezt a furcsa embert.

Fazekas Dániel olyan ember volt, akiről 
senki sem tudta miféle. Tény, hogy sokat, 
és alaki, formai hibák tényleges elkövetése 
miatt jogosan üldözték. Orvosi tudományát 
megbírálni nem vagyunk hivatottak. Bizonyos 
azonban az is, hogy sok beteget gyógyított 
meg, sok szenvedőnek nyújtott enyhülést. 
Már most, lehet, nem az orvosi tudomány 
szabályai szerint cselekedte ezt, lehet, hogy 
személyes szuggesztiójának, a beteg vak 
bizalmának és Fazekas csudahirónek tulaj­
doníthatók a sikerek, de pozitív adatokkal 
igazolhatók a gyógyulások esetei. Minden 
ember, ki terhet, rosszat, bűnt, bajt vesz le 
embertársairól, értékes tagja a társadalomnak. 
Fazekas Dániel, — mellékes hogyan — gyak­
ran cselekedett ily értelemben jót. Meg­
érdemli, hogy őt magát meg nem értve, mű­
ködését emberileg értékesnek mondjuk és 
elismerjük: hasznos tagja volt a társada­
lomnak.

— Vidéki Hírlapírók Betegsegélyző 
Pénztára. A Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetségének legutóbbi közgyűlése elhatá­
rozta, hogy a Budapesti Újságírók Egyesü­
lete példájára megalakítja a vidéki hírlap- 
irók betegsególyző pénztárát. Az intézmény 
megalakításához szükséges összeget a Szö­
vetség társadalmi utón óhajtja beszerezni és 
tekintve, hogy a közélet irányadó egyénisé­
gei és testületéi méltányolni tudják azon tö­
rekvést, hogy a vidéki sajtó munkásainak, 
testületi tömörítése által a vidéki sajtó álta­
lános erkölcsi nívója emelkedik és a segély-



„„ítAssal a zsurnalistikai proletáriátus csök­
kenni fog, aminek a vidéki városok közvi­
szonyai és intézményei talán legelső sorban 
érzik meg üdvös hatását, — a betegsególyző 

ónztár jövője már előre is biztosítottnak 
Lszik Az uj intézmény céljaira eddig a kö- 
ve'ikező adományok érkeztek a Vidéki Hir- 
y Írók Országos Szövetségének pénzeit 
kezelő „Szegedi Kereskedelmi és Iparbank“- 
boz- Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság 
Budapest 200 korona, Sopronmegyei első 
takarékpénztár Kapuvár 150 korona, Osztrák- 
magyar bank szegedi fiókja 100 korona, 
Szegedi bankegyesület r. t„, Szeged-cson­
grádi takarékpénztár, Szolnoki kereskedelmi 
bank és takarékpénztár 50—50 korona, Kas­
sái takarékpénztár, Szolnoki népbank és ta­
karékpénztár 25-25 korona, Egri Agrár ta- 
karókpénz'ár, Egri takarékpénztár, Heves­
megyei Hitelbank r. t. Eger, Hevesmegyei 
takarékpénztár, Eger, Hmvásárhelyi takarék­
pénztár 20—20 korona, Temesvári földbérleti 
és parcellázó bank, Jászvid^i takarékpénztár 
Jászkisér 10—10 korona, Magyar Általános 
Hitelbank Budapest 8 korona, Szarvasi hi­
telbank Mezőtúri népbank 5—5 korona, Sza­
bolcsi hitelbank Nyíregyháza 2 kor. — Az 
adományokért hálás köszönetét nyilvánítja a 
Vidéki Hirlapirók Országos Szövetségének 
elnöksége.

— A debreceni püspökválasztás. A
debreceni református püspökválasztás idején 
a „Magyar Szó“ erősen támadó cikket irt az 
egyik püspök jelölt, Balthazár Dezső esperes 
eben, akiről azt a véleményt fejezte ki, hogy 
nem érdemes a püspöki talárra és hogy ka­
cérkodik a szocialistákkal. Balthazár a „Ma­
gyar Szó“ ellen rágalmazás! sajtópört indí­
tott, amelynek a tárgyalása tegnapra volt ki­
tűzve a budapesti esküdtbiróságban. Baltha­
zár képviseletében dr. Benedek János jelent 
meg a tárgyaláson. A cikk szerzője, Szilágyi 
Sándor újságíró a tárgyalás elején kijelen­
tette, hogy téves információk alapján irta 
meg a cikket és hogy nem akarta Baltha­
zár Dezsőt becsületében sérteni. A nyilat­
kozatot dr. Benedek János elfogadta, — 
mire a bíróság a további eljárást beszün­
tette.

— Nagy vizáradások. Sátoraljaújhely­
ről jelentik: Zemplénmegye felső vidékén a 
folytonos esőzések következtében a Labore, 
Latorca és Ondava folyók annyira megta­
gadtak, hegy a környékbeli falvakat veszé­
lyeztetik. Az óvintézkedéseket mindenütt 
megtették.

— Környei Béla dalestéje. A ma­
gyar királyi opera első hőstenorja március 
b-an, vasárnap tartja dalestójót a Bika nagy­
termében. Ez az első művészi dalestéj az idei 
concert szezonban, amelyet hazai művészek 
tartanak. Még pedig olyan kiváló művészek, 
kiket irigyel tőlünk a külföld is. Környei ma 
nemcsak országunk, de a kontinens legkivá­
lóbb onekese és valószínű, hogy az idei Wag­
ner ciklusban részt vesz a Be.yreithi előadá- 
sok egyikón. Hisszük, hogy e kiváló énekes 
aaiestojon az utolsó zugig megtelik a Bika 
t, ff Jegyek már mától válthatók An-
a y József könyvkereskedésében Piac-utca 
ft«-, Htüyárak : Páholy 24 és 23 korona.

Hely 5, 4 és 3 korona. Állóhely 2 korona.
. ~ Öngyilkos leány halála.
p »Webreczen“ megírta, hogy Varga 
^r-ZSÜbfí cselédleány öngyilkossági 
zűrietekből nyolc darab szublimál 

pasztillát vett. Á mentők az öngyil- 
®.s,.!fanyt a debreceni közkórházba 
állították, ahol súlyos belső sérü- 

öseivel a tegnapi napig betegen fe-
Lnri Hr délután, mint nekünk je- 

nuk, Varga Erzsébet meghalt.
nnct ~ Sikkasztó postamesternő. Buda-
_ , n ma mint tudósítónk táviratozza
sóo/,. n?Sy váradi kir. törvényszék megkere- 
,54 a 0 i^iartoztatta a rendőrség Szász Etel 
Ry.-icIe^?1iS . t’ikarmegyei postamesternőt. 
. hírt I te -!anuár 8-án lemondott állásáról

élen elutazott. — A hivatal átvételekor 
lonm iyveket, átvizsgálták s a vizsgálat 
várnHi *í0r01}a.hiányt állapított meg. A nag.y- 
statAUa p°staigazgatóság kiküldöttje kon-

' ’ tl°gy az összegeket a postamee-
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ternő elsikkasztotta és pedig olyképpen, 
hogy a postatakarókbetóteket négy év óta 
nem könyvelte el, hanem saját céljaira for­
dította. A postaigazgatóság feljelentést tett 
a törvényszéknél, mire elrendelték Szász 
Ltel körözését. A megtóvedt asszony szökése 
óta Budapesten rejtőzködött, ahol ina Mol­
nár-utca 8- szám alatt bérelt hónapos szo­
bájában letartóztatták. Bűnét beismerte s 
azzal védekezik, hogy hosszas betegsége alatt 
az elsikkasztott összeget gyógykezelése költ­
ségeire fordította.

— Közszállitások a kereskedelmi 
ós iparkamaránál. A szamosvölgyi vasút 
r.-t. igazgatósága összes szükségleti cikkeire 
árlejtést nyitott. Az ajánlatok március 10-ig 
nyújtandók be. — A hadügyminiszter a ka­
tonaság posztó ós egyéb gyapjúszövetekből 
készítendő ruházati cikkeket verseny utján 
kívánja biztosítani. Ajánlatok május 2-ig 
egyenesen a hadügyminiszterhez küldendők. 
Mindkét versenytárgyalásra vonatkozólag bő 
felvilágosítás nyerhető a debreceni kereske­
delmi ós iparkamara segédhivatalában.

— Kép ós festmény. Varga József 
bútorkereskedő piac-utcai kirakatában leg­
újabban özv. Radetzky Józsefnek olajfest­
ménye van kiállítva óletnagyságu tórdképben. 
A jól sikerült kép Letzter József műtermé­
ből került ki. Ugyancsak Letzter kirakatai­
ban a 15. számú kirakattáblában egy ismert 
urleány képei lettek kiállítva.

— A nap halottai. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál, 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Papp Lajos ref. 16 hónapos, Tetter Mária 
róm. kath. 4 hónapos, Faragó Gézánó ref. 
34 éves.

— Len- és pamutvászon szükséglete 
beszerzésénél ajánljuk a Kardos László cé­
get, mint régi, megbízható ós legnagyobb 
vászonüzletet.

— Tavaszi divatlapok óriási válasz­
tékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében, Kossuth-u.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Debrecen város építési szabály­
zata árát a városi tanács legutóbbi gyűlé­
sében 2 koronára szállította le és ennyiért 
kapható Hegedűs ós Sándor könyvkiadó- 
hivata ában. Kossuth-utca 11. Telefon 54.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Február 26., Szombat :

Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképző és sogólyegyletónok táncestóje a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:
Este 8 órakor.
A mészáros és hentes ifjúság bálja a 
Bikában.

Március 5., Szombat:
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncé stéjo.

Március 6., Vasárnap :
Délután 3 órakor.
Nyomdászok kabarója a Munkás-Otthon­
ban. (Margit-fürdő.)

* A debreceni szinházpályá-
zat. Tegnapelőtt érkezett be az első 
pályázat a debreceni színházra. A 
mint valami építkezési, vagy sze- 
métfuvarozási árlejtése zárt boríték­
ban beadott pályázat szövegét még 
a tanács tagjai sem ösmertók, mig 
azonban a tegnap egyik helyi lap 
hasábjain teljes szövegében meg­
jelent, anélkül, hogy a pályázatot 
aenyujtó Komjáthy János a többi 
lapokat arról értesítette volna. Nem 
baj, most már ismerjük a nagy 
hangú, trónbeszódhez hasonló pá­
lyázat szövegét, melyet Első Kom­
játhy János, Isten segedelméből a 
kassai színház igazgatója, több rend­
beli takarékpénztári könyv tulaj­
donosa nyújtott be. Majd foglal­
kozni fogunk vele adandó alka­
lommal, addig is csak annyit jegy­
zőnk meg, hogy a pályázat lóhátról 
elzengett öndicsérő hangja élénk 
visszatetszést keltett ama körökben, 
a melyektől a mi színházunk jövendő 
sorsa függ.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap d. 
u. 3 órakor mérsékelt helyárakkal Móricz 
Zsigmond nagysikerű paraszt vigjátóka kerül

j színre, „Sári biró“, a két főszerepben Gerő 
Ida és Zilahy Gyulával. Este lesz a bemuta­
tója a „Sasfiók“-nak, — melynek jelmezes 
főpróbáját holnap, szombaton fogják meg­
tartani.

* Kuruzsló. A drámai személyzet leg­
közelebbi nagy újdonsága, Földes Imre nagy 
sikert aratott uj darabja lesz a „Kuruzsló“, 
melynek bemutatója már közel jövőre van 
tervezve.

* Ábrányi Emil Debrecenben. Áb­
rányi Emil a Sasfiók geniális fordítóját Zi­
lahi Gyula meghívta a Sasfiók prémiórjére. 
Ma tudatta Ábrányi, hogy a meghívást a 
legnagyobb örömmel vette tudomásul ós va­
sárnap okvetlen lerándul Debrecenbe, hogy

i jelen lehessen a premieren.
* Politika a színpadon. Nagyváradról 

jelentik: A Trenk báró tegnapi bemutatóján 
kis politikai tüntetés volt a színházban. Egy 
kedves duettet énekel az operettben Schwa- 
benau grófnő, Károlyi Leona Hajnal Gyur­
kával, az udvari költővel. A duett után teg­
nap a költő nagy problémát vetett a grófnő 
elé: mi a véleménye a szerelemről ? Károlyi 
Leona pompás kis rögtönzéssel válaszolt:

— A szerelem? Ah a szerelem 1 Az a 
véleményem, ami Kbuen grófnak Tisza Pistá­
ról. Tisza Pista mindent pótol és Tisza 
Pistát nem pótolja semmi.

A közönség viharosan tapsolt sogy-kót 
éljen Tiszának is jutott. De mit szóltak 
Kbuen hívei ?

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Pénteken, 1910 február 25-ón
Tanítónő.

Színmű.

Holnap, szombaton, február 26-án
Dolovai nábob leánya.

Színmű.

Heti műsor: Vasárnap: délután „Sári 
biró“, népszínmű. Este „Sasfiók“, dráma.

TÁVIRATOK.
Marostordamegye bizalmatlan- 

saga.
Marosvásárhely, február 24. Maros-Torda- 

vármegye törvényhatósági bizottsága Köllő 
alispán elnöklósóvel ma délelőtt tartotta ren­
des első tavaszi közgyűlését, melyen a bi­
zottsági tagok teljes számban jelentek meg. 
Tudomásul vette a közgyűlés mindenekelőtt 
Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf 
ós Darányi Ignác volt miniszterek bucsu-le- 
irátát, majd Khuen-Hóderváry Károly gróf 
miniszterelnök leiratát tárgyalták, mely az 
uj kormány kinevezését jelenti be a tör­
vényhatóságnak. — Az állandó választmány 
javaslatával szemben a közgyűlés Bethlen
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István gróf orsz. képviselő javaslatát fo­
gadta cl, mely szerint a törvényhatóság tör­
vényesnek ismeri el a gróf Khuen-Hóderváry 
Károly vezetésével megalakult kormányt, de 
iránta bizalommal nem viseltetik, mert a 
háznak az exlexben való elnapolásával meg­
sértette az 1867-iki törvényt.

A katonatisztek lakbérszabály­
zata.

Budapest, február 24. A hadügy­
minisztérium legközelebb rendezni 
fogja a tisztek lakbérügyét. Az ed­
digi tiz osztályt megszüntetik, e he­
lyett három osztályt állítanak fel. 
Az elsőbe Bécs, a másodikba Buda­
pest, a harmadikba pedig az összes 
vidéki garnizonok fognak tartozni. 
A katonatisztek körében nagy örö­
met fog kelteni ez a hir.
Öngyilkossága törvényszék előtt.

Kolozsvár, február 24. Az itteni tör­
vényszék tárgyalta Bábel János hírhedt be­
törő ügyét. Amikor a bíróság Ítélethozatalra 
vonult vissza, a vádlott egy késsel magát 
háromszor mellbe szúrta. Az ítélethirdetést 
elhalasztották. A vádlott egyik sérülése sem 
súlyos.

Lueger állapota.
Becs, február 24. Dr. Kapshammer ke­

zelő orvos ma hivatalosan közöltette a városi 
tanáccsal, hogy a polgármester élete már 
csak órákra terjedhet. Legkésőbben negyven- 
nyolc óra leforgása alatt, de az uremikus 
roham ismétlődése esetén talán sokkal előbb 
bekövetkezik a katasztrófa. Lueger állapota 
a legközelebbi 48 órára felette komoly.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 24.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Lanyha irányzat mellett 60,000 méter­
mázsa került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. 
Idő: borús.

Búza áprilisra 
Búza májusra .
Búza októberre .
Rozs áprilisra .
Rozs októberre .
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra .
Tengeri októberre 
Repce májusra .

• 13 77—78
• 1355-56
• 1144-45

• 9-39-40
• 8 40-41 

7 47-48
. 00-00 -00
• 6-53-54
• 00 00 -00 
13-85-00-95

Adebreceni ingatlanok forgalma.
• £íara* Miklós és neje veszik a debre­

ceni 211 tjkvben foglalt Fazekas Mihály- 
sz- Bázat Szilágyi Bálint és nejétől 

14000 koronáért.
Breezier Mór és neje Lőwy Mária ve- 
a, debreceui 3734 sz. tkjvben foglalt 

ÍOJÜ négyszögöl postakerti szőlőt özv. Ilra- 
béczy Antalnó és társaitól 10,000 koronáért.

n. _ A házinyulak szőrméje ápolásáról.
Első pillanatra nevetségesnek látszik az 
hogy az angoranyulakon kívül a házinyulak 
szőrméjére is különösebb gond fordittássók, 
már pedig ha valaki pepinóriával foglalkozik, 
akkor azt sem szabad neki mellőznie s igen 
helyesen jár cl az illető akkor, ha havonta 
legalább egyszer azok szőrméjét közénko- 
mónységu azok szőrzetük fekvésének irányá­
ban mcgkcféli és amellett gondoskodik arról
'leg^n.ennt aZ°k alma mindei'kor tísíta

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK1
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak cl.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez I

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. - Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖriSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

Imre akaratlanul lesütötte a szemét, de 
egy szót se szólt. Nyugtalanul járt fel-alá a 
szobában. Azon törte a fejét: nem azért 
van-e idebent az asszonyka, hogy ő meg 
olykor ki-kinózz m a konyhába? Elvörösödött 
amint e gondolaton rajta kapta magát. Ilyet 
már még se tesz. Vagy tulajdonkópen miért 
is nem menne ki? Megnézi olykor-olykor, 
fő-e már a leves, mi lesz ebédre, vagy vacso­
rára? Mosolygó, gödrös orcával megint oly 
hamisan fog-e rá nevetni, bogárszeme úgy 
villog-e majd, mint ezelőtt nem is olyan 
régen, két esztendővel.

Hajh, nem is jo erre gondolni. Imre 
szógyelte magá . A feleségéhez menekült e 
gondolatok elöl s oly hevesen ölelte, csókolta, 
hogy a kis menyecske elcsodálkozva, szo­
morúan kérdezte:

— Talán a jó ebédnek örülsz ugv 
Imre ?

Neked örülök drágám, egyetlenem. 
Csak téged szeretlek, egyedül téged 1

.— De hát kit is szeretnél rajtam kívül ? 
— kérdi elszorult szívvel Rózsika.

— Csak téged, te vagy a legszebb, leg­
drágább a világon !

Böske bejött teríteni. Nagyon komolyan 
járt, kelt az asztal körül s nagy ügyességgel 
terített. Imre lopva nézte a sürgő-forgó asz- 
szonyt. Öntudatlanul eszébe jutott felesége 
gyámoltalansága, amint az első ebédhez 
terített.

Az ebéd nagyon ízlett Imrének. Evett 
mint az éhes farkas, Rózsika sem különben. 
A megelégedés kiült mindkettőjük arcán.Imre 
nem állhatta meg, hogy utána ne kiáltsa 
Böskónok:

— Ezt az ebédet csakugyan a főispán 
is megehette volna — s igen nagy háláda- 
tosságot érzett Böske iránt.

(Folyt, köv.)

LOHR MARIA
ezelőtti KRONFUSZ

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME 
FEST Ő

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85.
FIÓKOK:

V., Harmincad-u.4. 

Vili., Uózs,-körút 2,

IV., Eskü-ut 8. sz.
(Klotild-palota.) 

VI., Andrássy-ut 16. 
VI., Terézkörut 39. IX., Kálvin-tér Q,
V déki megbízások gyorsan és gon­

dosan teljesittetnek.

T

cég kirakataiban egy 
megrendelésre készült

menyaszonyi kelengye
^ megtekinthető ^

JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL111

A Tócós-kert
második jánás 86. szám 

alatt levő föld 
házzal együtt

eladó,
Értekezhetni

ugyanott a tulajdonosnál.
(A szoboszlai kövesuton.)

Tavai

alkalmi ruhákra
BOSZNAY J. és Tsa
Debreczen, Kossuth-u. 5*

nagy választékban 
már raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ru­
hákat saját műtermünkben a leg­
újabb modelek szerint gyorsan os 
jutányos árak mellett készíttetünk.
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;1 TTid-onság !!

Unifiiii édes, nemes csemege rózsapaprika,
‘ kilója 3 kor. 60 fillér.

\’alódi félédes rózsapaprika, kilója 3 20 k 

folyás (juhász) paprika kilója 2 40 k 

.„„finomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója 110 K .

Szegedi prima szalámi
a legolcsóbb napi áron.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

í Kereskedőknek engedmény.

A Paci csere alatt,
a városhoz közel

63 kath. hold
jóminóségü, tejgazdaság folytatá­
sára nagyon alkalmas szántóföld 

f. évi szeptember 29-től

haszonbérbeadó.
Értekezhetni lehet

Bethlen-utm, 17-ik szám alatt.

Legolcsóbb és TJo q V» o i | n legjobb hatású Xldolldj LLI

eustein

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készit- 
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
ältest b (unalmainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vertisztitú gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
Cnk^S^re’ m*nt a legtöbb betegség okozójára 
_ ^?z°tt volta miatt, a gyermekes is szívesen 
. , ■ It'gy doboz 15 pilula tartalommal 80 fillér

Ky lekeres 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko- 
ona. A póz előre küldése mellett bérmeetve.

0\/á O I Utánzatéi óvakodjunk 
V velő • „Neustein Ftilöp 
hashajtó pilulait“ tessék kérni I 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustein gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fiilöp gyógyszertára, Sz. Llpót- 
hoz. Wien, Plankengasse 6.

&ÄeMe!,!,en: T6th Béla, Mihalovits Jenő, 
wurdkozjf László, Aranyi A. gyógyszereszeanél.

LÁM SÁNDOR
Oebreczan, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Ovegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakészletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

• S E I DUTZ-POR 1
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógy ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhóv, rögzött székrekedés, inÍijhíiTi­
lalom, vértolulás, aranyér ős a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

F E LE

MOLLS
FranzbrjnnivfßinCsak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeméi leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben ö
Vidéki megrendelések naponta pésta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZEÍollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DBBBBOBTST.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 4V2% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel,, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÁDliER ÉS SIflGEÉ

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

Te J forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszte 

anyagra

Ä Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények 

Bogyógytimölcstiek stb. 10

Szőlőoltványok. "/.IT
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató disz árjegyzék kívánatra Ingyen.)

FISCHER-T
faiskolák és szölbofiuaníjlelepek

arsai.

«
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□[PRÖ HIRDETÉSEK. ►► !n I 10 szóig 40 fillér, azontúl min- ■ 
den szó 4 fillér; a legkisebb ■

1 ◄◄ hirdetés 40 fillér. ►► *

m ■ ■

apróhirdetései
utján

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, barmifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

-A. „Debreczen“ 
apróhirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

apróhirdetést
feladni a

„ZDebrec^:epL<<-,be.
Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik:

„Elegáns“, „Cook I.“, „Árvácskám“, 
„Korrekt“. „Ut a boldogság feló“, Csak egyet 
szeretne“.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bátort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Biztos sikert
értiet ©1,

aki venni, bérelni,) 
eladni, bérbeadni, | 
bármit ismertté \ 
tenni vagy érté­
kesíteni ===== I

„DEBRÉCZEN“

I) ERREG ZEN

Házasság céljából óhajt megismerkedni 
egy szépnek mondott fess iparos oly leánnyal, 
vagy szép fiatal özveggyel, kinek 1000 korona 
hozománya van. Levelet „Ut a boldogság 
feló-1 jelige alatt a kiadóhivatal továbbit._

Egy oly kedves árva leányka ismeret­
ségét keresem, kivel a tavasz barátságos 
dólutánait ellökhetném. Leveleket „Gavallér“ 
jeligére a kiadóba.___________

Egy urileány óhajt megismerkedni szó­
rakozás céljából korrekt úri emberről. Lóvé­
két „Korrekt“ jelige alatt a kiadóba.______

Egy fess leányka ismeretségét keresi 
komolyan gondolkozó úri ember. Leveleket 
„Árvácskám“ jeligére a kiadóba,______

Kis bakfis, ki tegnap a korzón hát 
mögött megjegyzést tett, kérem, ismere' 
lehetsóges-e ? Leveleket a kiadó trján „; :/ 
szop szempár“ jeligére kérem.

J910 február 25.

Melyik kedves urhölgy volna hajlandó 
egy fess fiatal ember szomorú életét felvidá- 
mitani? Leveleket „Viruló rózsa“ jeligére a 
kiadóba.____________________ ___ _______

Csinos, barna, 25 éves fiatal embor 
vagyok, melyik urinő segítene ki bajaimból. 
Leveleket „Megváltom“ jeligére a kiadóba.

Fess fiatal ember ismeretség hiányában 
szeretne megismerkedni kedves úri leányká­
val, esetleg fiatal özveggyel; anyagi érdek 
kizárva. Leveleket „Kis hivatalnok“ jeligére 
a kiadóba. ____________________

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

Ne pazaroljon
sok idSt, ka olcsón 6s jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
Egy négy szobás utcai lakás kiadó május 

1-re Arany János-u. 30.______
Vár-utca 10. számú ház eladó. Hrtekez- 

hetni Boros Izidornál Kossuth-u. 2.
Kiadó május 1-re két földszinti utcai 

lakás (5 5 nagy szoba) vízvezeték, villany, 
kert, istállóval, üzlethelyiségek kisebb udvari 
lakások Csapó-u. 19. sz.

A Slmonyl-uti sétány elején kisebb lak­
osztályok kiadók. Értekezhetni Simonyi-ut 12.

Csinosan bm orozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-u. 18. Farkaiménál, ajtó 5.

Utcai lakások, kót és három szobás, 
mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utca 25. sz.

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro­

dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre 1 50 K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen : Főutca 38. I. 
Vidéki ügynökök kerestetnek.

A világ vége! Mi lesz május 18-án?

I Szenzációs röpirat 1 Olvasta már? Minden­
kit érdekel!Áru30 fillér 1 Kapható lapunk 
kiadóhivatalában.

Másolási munkálatokat egy ióirkn r , , 
or elvállal. Óim a kiadóban. U flatal

Egy ügyes géplakatos segéd, ki szak­
mája minden ága ban teljes jártassággal bir, 
alkalmazást keres. Cim a kiadóba.

Arcfátylak,színházi sálaks legmodernebb 
újdonságok Vldánál, Városház alatt._______

Sajat termésű ó- és uj órmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.____________________

Kitűnően végzett oki. tanítónő elem 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá­
kat ad. Cim a kiadóban.

el-

ember
Délutáni órákra könyvelőT^wV', 

vállal fiatal ember, Cim a kiadóbari’ at
Német nyelvi oktatási és —-

fürdőkre utazóknak alkalmes — EAmn°fn°®en 
salgási órákat elvállalok. Óim a kiadóban^"

Tanár előkészít biztoT^Ík^n^~^ 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra tu
toTbbifct "T"n‘ir‘ cimmel

Középiskolai tanulók tanitásáTelválhuT 
egy középiskolai fiatal tanár. — r p ‘, fi® 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek. eíe

Gyöngyvirág Creme kaphatóMih^U 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Vincellért keresek debreczeni kerti szőllő- 

höz. Szabó István Egymalom u. 4.
Bármily szakmába vágó vidéki ügynöki 

sóget, esetleg rak tárnoki állást elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban 
ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 
gyűjtemények és ásatások lehető legmagasabb 
árban készpénzzel megvótetnek. írásbeli aján- 
latok azonnal elintéztetnek. Cím a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim 
a^kiadóban.

Lapunk utcai elárusltásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Eladás.
A Darabos utca 20. és 50-ik számú ház 

eladó. A tulajdonos cime a kiadóban meg­
tudható._________________________ ______

Hössfi-álomzugban nád részibe vágni 
kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bér­
lőnél (debreczeni földön utolsó állomás 
Szoboszló). ____________________ _______

Eladó Sestakert 6 sz. szőllő villákkal.
Egy középnapgysá^u Werthelm-szek­

rény jutányosán eladó. Értekezhetni Iskola- 
utca 2. Nzám._______________________ ___

Balogh Imre féle sétakerti szőllő eladó, 
értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz- 
jegyzönél Szent-Anna-u. _____ ______ _

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán- 
dornál Rákóczi-utca 41._________ -

Egy hat lóerejü gőzmotor — gazdaság- 
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.______________ -

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó. __
Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér 
jük azonban a szükséges postabélyeget. Aprókirde 
sekot postautalványnyal is lehet föladni, a szelvény 
a szöveg könnyen elfér. Lovélbólyegekben is lohe 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fonta j 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetése 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés . 
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóm 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra moff

postadijat küld. .„„lg
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. e. °
B d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. «*. I- emelet,

folyósón az elsó ajtó, _______ «

Nyomatott Debreczen sz. kir, város kön yvnyomda-vállaltjánál.


